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ОЛИМПИАДА ПО ГЕОГРАФИИ 

районный/муниципальный тур, 9 февраля 2020 года, XI-й класс 
 Время работы: 180 минут                                                                                        Желаем успехов!  
 

Примечание: Применение географических атласов не допускается! 

№ Задания Баллы 

1. Прочти содержание предложенных заданий и обведи букву, соответствующую 

правильному варианту ответа (правильный ответ может быть только один): 

1. Государство, имеющее выход к Мировому Океану: 

а)  Беларусь;                  б) Швейцария;             в) Исландия;            г) Чехия. 

2. По форме государственного правления это конституционная монархия: 

      a) Япония;     б)  Бруней;        в) Катар;      г) США. 

3.  Укажите государства в которых регистрируется отрицательный естественный 

баланс населения: 

a) Эстония, Бразилия, Норвегия; б) Россия, Болгария, Украина;  

в) Венгрия, Польша, Франция;      г) Республика Молдова, Греция, США. 

4.  Подотрасль сельского хозяйства широко развитая в странах – крупнейших 

производителях зерновых и, особенно, кукурузы: 

a) птицеводство  б)   свиноводство 

                  в) пчеловодство   г)   разведение крупного рогатого скота 

5. Государства, самые большие производители опресненной воды:  

a) Аргентина, Монголия, Австралия, Нигерия;   б) Кувейт, Израиль, Казахстан, Мексика;   

в) Мексика, Чили, Вьетнам, Венесуэла;  г) Испания, Саудовская Аравия, Пакистан, Грузия.  

6. Основная часть бретонов живут в: 

      a) Швейцарии;   б) Лихтенштейне;  в) Франции;   г) Нидерландах (Голландии).  

7. В странах с современным типом воспроизводства населения проводится 

политика: 

a) стимулирования рождаемости;                                                 б) снижения рождаемости; 

в) поддержания рождаемости и смертности на том же уровне; г) увеличения смертности. 

8. Мононациональное государство - это:  

     a) Вьетнам;    б) Нигерия;     в) Франция;     г) Индия.  

9.  Укажите правильный вариант ответа исходя из ассоциаций «государство-

столица»:  

     а)  Чехия - Братислава;             б)  Филиппины - Пхеньян;      

     в)  Эритрея – Aддис-Aбеба;     г)  Maрокко - Рабат.                                                                                                    

10. Половина мирового производства калийных удобрений приходится на долю:  

     а) России и Канады;      б) России и Австралии;  в) Канады и Бразилии;  г) Японии и 

Франции. 
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2. Определи ошибку в логических рядах географических объектов мира, указанных 

ниже. Обоснуй исключение ошибочного объекта. Ответы занеси в таблицу:  

1) Рур, Kанск-Aчинск, Фушунь, Персидский залив, Верхний-Силезский; 

2) Монако, Сан-Марино, Франция, Ватикан, Андорра; 

3) Целлюлоза, каустическая сода, фармацевтические продукты, пластмассы, прокат;  

4) Руды меди, руды цинка, железные руды, руды урания, руды золота. 
Номер 

ряда 
Ошибка в 

логическом ряду 

Обоснования исключения 

1)   

 

 

2)   

 

 

3)   

 

 

4)   
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3.  Прочти приведённые ниже утверждения. Если утверждение верное обведи  

букву «В», а если утверждение неверное обведи букву «Н». 

а) В   Н  Российская Федерация это конфедеративное государство.    

б) В   Н   На острове Новая Гвинея размещено одно государство. 

в) В   Н  Польдеры - это совокупность земель в границах территориальной единицы. 

г) В  Н  Самая крупная действующая гелиоэлектростанция в Европе с установленной 

мощностью 625 тыс. кВатт построена в Италии. 

д) В   Н  В районах потребления производится серная и соляная кислоты, так как они 

не транспортабельны на дальние расстояния.  

е) В   Н Сафьян - это тонкая и мягкая кожа, специально выделанная и окрашенная в 

яркий цвет.  

ж) В   Н Овцеводство широко распространено в Китае, Австралии и Индии, так как 

эти страны имеют большие площади пастбищ.                                                                                                                    
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4. При подготовке предложений по развитию города N проектировщики рассмотрели 

ряд факторов, которые могут способствовать развитию промышленности города и 

представили их в виде схемы. Рассмотри схему и выполни задания.  

 
4.1. Установи и подчеркни, из предложенного перечня, три приоритетных 

подотрасли промышленности, которые могут получить развитие в городе N: 

Нефтеперерабатывающая, цементная, медная, мукомольно-крупяная, 

алюминиевая, производство калийных удобрений 

4.2. Укажите к каким отраслям промышленности относятся выбранные вами под 

отрасли и по одному главному фактору которые определяют размещение 

предприятий этих под отраслей в городе N. Ответ оформите в виде таблицы. 

Под отрасль 

промышленности 

выбранной в пункте 

4.1. 

Отрасль 

промышленности 

к которой 

относятся  

Главный фактор размещения 
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5. Прочти приведенные ниже утверждения. Если утверждение верное, обведи букву «В». 

Если утверждение неверное, обведи букву «Н» и напиши на указанных линиях вместо 

подчеркнутых слов такие слова, которые сделают утверждение верным. 

aa  ))    В   Н  Наиболее распространенной формой освоения солнечной энергии является 

накопление через производство жидкого топлива.______________________________ 

_________________________________________________________________________ 

бб))    В   Н   Северный лесной пояс расположен в поясах с субполярным климатом. 

_________________________________________________________________________ 

вв))    В   Н   Гуано это природное органическое удобрение, богатое фосфором и 

азотом.________________________________________________________________________________ 
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6. Проанализируйте таблицу «Главные мировые страны-производители стали, млн. 

т» и выполни задания:  

Страны производители 2017 2018 
Годовой темп роста производства 

в период 2017-2018 

Китай 870,9 928,3 6,6 

Индия 101,5 106,5 4,9 

Япония 104,7 104,3 -0,3 

США 81,6 86,7 6,2 

Южная Кореея 71,0 72,5 2,0 

Россия 71,5 71,7 0,3 

Германия 43,3 42,4 -2,0 

Всего в мире 1 724,0 1 808,0  

Источник: www.worldsteel.org 

6.1. Рассчитывай годовой темп роста мирового производства стали за 

анализируемый период времени, %: _________________________________________ 

6.2. Рассчитывай удельный вес Китая в мировом производстве стали в 2018 году 

_____________________________________________________________________ 

6.3. Укажи две причины, которые привели к росту производства стали в Китае и 

позиции лидера мирового производства стали: 

а) _______________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________  

б)___________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________  

6.4. Предложи продукт / сырье, которое используется для замены стали в некоторых 

отраслях экономики _______________________________________________________ 

6.5. Аргументируй необходимость замены стали другими видами сырья в некоторых 

отраслях экономики 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 
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7.  В столбике A указаны шесть религии, а в столбике Б – народы, большинство которых 

относятся к этим религиям. Напиши перед буквами в столбике А, соответствующие им 

цифры из столбика Б, указывающие на религию, к которым относятся народы.  

    ССттооллббиикк  AA                                                                                                                ССттооллббиикк  ББ  

  

______________A. Православие  

______________Б. Протестантство  

______________В. Суннизм  

______________Г. Буддизм 

______________Д. Конфуцианство 

______________Е. Шаманизм 
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8. Сравни два типа сельского хозяйства по предложенным критериям, заполняя 

свободные места в таблице:  
                                                                                     

Современное сельское 

хозяйство 

Критерии сравнения Традиционное сельское 

хозяйство 

 

 

 

По два 

географических 

региона в которых 

развивается  

 

 Доля экономически 

активного населения 

занятого в сельском 

хозяйстве 

 

 Основная отрасль 

специализации 

 

 

 

 

 Применение 

минеральных 

удобрений 

 

 

 

 

 

 По два примера стран   

 Тип собственности 

сельских хозяйств 
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1. Пакистанцы 

2. Монголы  

3. Болгары 

4. Китайцы 

5. Норвежцы 

6. Чукчи 

7. Непальцы 

8. Курды 

 

 

Mozambic 
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9. В схеме представлен состав мирового населения. С точки зрения состава, 

население анализируется по многим критериям. Укажи в свободные ячейки 

схемы критерии и типы состава населения: 
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10. Установи название географических объектов, согласно изложенным характеристикам, 

и заполни таблицу. Обозначь на контурной карте (приложение в конце теста) 

географические объекты в соответствии с порядковым номером из таблицы.  

Характеристики, описывающие  

географический объект 

Название 

географического 

объекта 

1. Государство Азии, которое получила 

независимость от Голландии в 1945 году. 

 

2. Государство с крупнейшими в мире запасами 

платины. 

 

3. Полуостров с крупнейшими в мире запасами 

апатитов. 

 

4. Государство, с наименьшей площадью среди стран 

Бенилюкса. 

 

5. Бывшая колония США, которая получила 

независимость в 1946 году. 

 

6. Столица государства, которое занимает четвертое 

место в мире по величине доходом на душу 

населения. 

 

7. Государство, в котором зарегистрировано 

наибольшее количество детей. 

 

8. Государство, с самой длинной сетью газопроводов.  

9. Страна-родоначальница «зелёной революции».  

10. Штаб-квартира организации Совет экономической 

взаимопомощи (СЭВ) созданной по инициативе 

СССР в 1949 году. 
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 Всего: 100 баллов.   

СОСТАВ НАСЕЛЕНИЯ МИРА 

 

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  

ПОЛОВОЙ  

  МОНГОЛОИДНАЯ 

 ВОЗРАСТНОЙ 
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Примечание: все географические объекты, отмеченные на контурной карте, должны 

соответствовать цифрам из таблицы теста (задание 10). 

 
 


